

Новости филиалов



Условие успеха

Английский язык в современном обществе, особенно в мире бизнеса и политики, является неперенным условием успеха. К сожалению, пока очень многие недооценивают роль этого фактора в деловом общении. Но постепенно необходимость повышения уровня владения языком международного общения приобретает все большую значимость для бизнеса. Не зная английского языка, человек, возвращающийся в деловых кругах, теряет очень многое. В бизнес-среде это основной язык передачи информации, позволяющий более эффективно проводить переговоры с иностранными партнерами, получить более престижную работу в России и за рубежом, а также познакомиться с профильной литературой, не дожидаясь, пока она будет переведена. Процессы международной экономической интеграции оказывают непосредственное влияние и на систему высшего образования. Сегодня уже недостаточно быть просто грамотным и высококвалифицированным специалистом — необходимы знания английского языка, который во всем мире считается международным.

Директор Института развития бизнеса и стратегий СГТУ **Варвара Данышина** уверена, что для внедрения в мировое профессиональное сообщество специалист должен не только понимать свой предмет, но и уметь выражать свои мысли на профессиональные темы на иностранном языке. Именно поэтому в ИРБИС с апреля 2011 года начала действовать специальная программа «Higher Education for Business», в рамках которой преподаватели-предметники могут повысить свой уровень владения английским языком. Это позволит им не только расширить собственные профессиональные возможности, чтобы свободно общаться с зарубежными коллегами и партнерами, читать профильную литературу на иностранном языке, но и преподавать дисциплины на английском языке.

Летом преподаватели, участники программы «Higher Education for Business», пройдут стажировку в одном из ведущих университетов Великобритании. Там они познакомятся с британскими программами для высшей школы по менеджменту и рекламе и пройдут курс обучения для работы с электронным сопровождением лекционных курсов по профильным дисциплинам. Программа «Higher Education for Business» позволит преподавателям выйти на новый уровень профессионализма, откроет перспективы ведения научной деятельности за рубежом и возможность преподавания в будущем в иностранных вузах.

А в ближайших планах Института — со следующего учебного года начать преподавание ключевых предметов у студентов 3-го курса на английском языке. Благодаря этому студенты ИРБИС СГТУ получат более качественное образование, которое поможет им легче интегрироваться в мировое экономическое пространство.



На Мазурских озерах (полевая станция Варшавского университета)

«Экологический туризм»

В соответствии с планом мероприятий международного проекта 159305-Tempus-JPCR «Современная магистерская программа по экологии для Волго-Каспийского бассейна» зав. кафедрой природной и техносферной безопасности, д. б. н., профессор **Светлана Рогачева**, профессор кафедры экологии, д. х. н. **Тамара Губина** и доцент кафедры природной и техносферной безопасности, к. б. н. **Александр Жутов** с 10 по 17 апреля приняли участие в двух обучающих семинарах, проходивших в политехническом университете Каталонии и университете Варшавы.

За время пребывания в Испании участники проекта ознакомились с несколькими университетскими городками в Барселоне, пригородах и в городах Манреса и Терраса.

Были заслушаны и обсуждены доклады по устойчивому развитию Политехнического университета Каталонии, магистерским программам в области устойчивого развития и защиты окружающей среды, по проблемам управления ядерными отходами, экологическому менеджменту при использовании отходов пищевых производств, сельского хозяйства и строительстве экологических чистых сооружений.

Участники семинара встречались с директором Школы архитектуры университетского городка Сант Куга, директором Института сельского хозяйства Кастильдефилдс. Профессор Рогачева принимала участие в переговорах проректора Политехнического университета Каталонии по международным вопросам с ректором Астраханского

государственного технического университета.

Были проведены экскурсии на объекты, которые строятся с использованием энерго- и ресурсосберегающих технологий, в химические и биологические исследовательские лаборатории, на мусороперерабатывающий завод Барселоны.

В Варшавском университете российские преподаватели посетили факультеты биологии и химии, ознакомились с работой учебных и научных лабораторий, встречались с руководством данных факультетов, с профессорами кафедр, магистрантами. На встречах были затронуты вопросы адаптации учебных планов к двухуровневой системе обучения. Коллеги ознакомили участников семинара с организацией учебной и научно-исследовательской работ, с магистерскими программами обучения, методикой проведения практических и написания дипломных работ, тематикой научных исследований. Варшавский университет имеет обширную новейшую приборную базу, позволяющую проводить учебные занятия и научные исследования на самом высоком уровне и печатать свои работы в значимых научных журналах.

Затем в течение пяти дней русские преподаватели проживали на полевой станции университета, которая находится в 240 км от Варшавы (район Мазурских озер) и представляет собой комплекс из 4-х домиков, в главном из которых находятся гостевые комнаты для преподавателей, гостиная-библиотека, лаборатория, столовая. За время



В политехническом университете Каталонии, Барселона, Испания

проживания на полевой станции были прослушаны и обсуждены доклады варшавских профессоров по экологическим и лимнологическим исследованиям в университете. Лекции сопровождались посещением объектов исследования (массив леса, поля, озера) и двух других полевых станций, где преподавателей ознакомили с современными методами экологического мониторинга различных природных сред, а также с первичной обработкой собранных образцов. Пребывание на станции сопровождалось дискуссиями с преподавателями и магистрантами.

После окончания работы семинара его участники посетили развалины бывшей ставки Гитлера в местечке Вольшанце и концентрационный лагерь Аушвиц в Освен-

циме — мемориал памяти узникам Второй мировой войны.

Оба семинара прошли очень насыщенно и плодотворно. Получены знания по способам утилизации различных видов отходов и состоянию окружающей среды на территориях европейских стран, приобретены практические навыки по организации практики студентов в заповедниках и на промышленных предприятиях.

Светлана Рогачева

Проект финансируется при поддержке Европейской Комиссии. Данная публикация отражает мнение автора, и Европейская Комиссия не несет ответственности за содержащуюся в ней информацию.